
 
 
 
 
 
 
 
Kokį užmokestį mes siūlome? 
 
Dabartinis bazinis darbo užmokestis yra ne mažiau nei £6,00 už valandą. Jis taikomas 
naujiems darbuotojams, t. y. pirmąsias 13 savaičių. 
 
Po 13 savaičių, jei mokymo procesas bus sėkmingas, kvalifikuotam užsakymų rūšiuotojui mes 
mokame £6,70 atlyginimą už valandą ir priemoką už pravaikštų nebuvimą, kuri sudaro £1,00 už 
valandą. 
Taip pat taikoma £1,95 už valandą priemoka už darbą savaitgalį ir naktinėje pamainoje 
tokiomis valandomis: 
22:00-6:00  nuo pirmadienio iki penktadienio ir nuo šeštadienio 6:00 iki pirmadienio 6:00. 
 
Jūs taip pat galite užsidirbti papildomai dalyvaudami rodiklių augimo premijavimo programoje, 
už kurią mokama kas savaitę. Šioje premijavimo programoje gali dalyvauti tik kvalifikuoti 
užsakymų rūšiuotojai (t. y. po mokymo ir bandomojo laikotarpio). Išmokama tik 85 proc. šios 
sumos, kadangi yra taikomas 15 proc. mokestis, kuris išskaičiuojamas neišvengiamiems 
užsakymo įvykdymo vėlavimams. 
 
Lankomumas ir pašalpa dėl ligos: 
Labai svarbu, kad jūsų lankomumas būtų puikus. Bet koks nebuvimas apsunkina mokymo 
patikrinimų atlikimą ir atitikimą bandomojo laikotarpio reikalavimams. Jei jūs tikrai negalite būti 
darbe, turite teisę pasinaudoti SSP (įstatymais numatyta pašalpa dėl ligos; angl. – Statutory 
Sick Pay). SSP yra mokama po 3-jų pirmųjų dienų nebuvimo darbe, o pagal ją mokama išmoka 
už dieną sudaro £14,01. Paprastai tam reikia gydytojo pažymos. 
 
Atostogos: 
Kiekvienais metais yra apmokama 20 dienų atostogų, kurios susidaro skaičiuojant mėnesinę 
1,66 dienos normą. Pinigai už atostogas yra mokami bazine norma, kuri sudaro £6,00 už 
valandą. Atostogauti galima nuo sausio iki gruodžio mėnesio ir atostogų laiką būtina panaudoti 
per šį laikotarpį. Atostogos yra paskirstomos pagal pirmenybės (angl. – first-come-first-served) 
principą. Tačiau jūs negalėsite registruoti savo atostogų arba pasiimti atostogų iki to laiko, kol 
nebus pasibaigęs jūsų bandomasis laikotarpis (13 savaičių). Visas atostogas būtina išnaudoti 
einamaisiais atostogų metais, kadangi jų negalima pridėti prie kitų metų atostogų ir panaudoti 
kitais metais. Gruodžio mėnesį atostogomis pasinaudoti negalima. 
 
Dirbant JK, jūsų darbo užmokestis bus apmokestinamas pagal JK Valstybinio mokesčių 
departamento taisykles. Jums iškart bus suteiktas BR (bazinės normos; angl. – Base Rate 
(BR)) kodas, todėl jūsų pajamos bus apmokestintos 22 proc. tarifu. Papildomas 11 proc. 
mokesčio tarifas (pajamoms, kurios yra didesnės negu £96,83) yra išskaitomas socialinio 
draudimo (angl. – National Insurance (NI)) įmokoms.  
 
Jūs galėsite užpildyti P46 mokesčių deklaraciją (ją parūpins „Meridian“). Kai tik ją pasirašysite ir 
ji bus apdorota, jums bus suteiktas laikinasis mokesčių kodas. Tai leis jums nemokėti mokesčių 



nuo uždirbamų £96. Po 4–6 savaičių Valstybinis mokesčių departamentas suteiks jums 
patikslintą mokesčių kodą, kuris leis jums susigrąžinti mokesčius, kuriuos esate permokėjęs. 
 
Jei norite pasitikrinti £ (svarų sterlingų) vertę, apsilankykite valiutos skaičiuoklėje adresu 
http://www.forex.ch/converter.htm
 
 
Atsiskaitymo lapeliai žemiau yra tik pavyzdžiai. Galėsime išsamiau juos aptarti pokalbio metu. 
 
1 pavyzdys – tai naujo darbininko atsiskaitymo lapelis (mokymo ir bandomasis laikotarpis). 
Nauji darbininkai uždirba £6 už vieną darbo valandą. Per 4 savaites jie moka sumažintą 
nuomos mokestį – tik £40 per savaitę. 
 
2 pavyzdys – tai kvalifikuoto užsakymų rūšiuotojo atsiskaitymo lapelis. Jis dirbo jau 13 savaičių 
ir šiuo metu dirba savaitgalio pamainoje. 
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